



## **Митрополит Волоколамский Иларион встретился с Предстоятелем Маланкарской Церкви**



1 сентября 2019 года, в Неделю 11-ю по Пятидесятнице, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых Кирилла и Мефодия митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме святых мучеников и исповедников Михаила, князя Черниговского, и боярина его Феодора, чудотворцев. Храм входит в комплекс Черниговского Патриаршего подворья, в зданиях которого размещается Общецерковная аспирантура и докторантура.

За Божественной литургией архипастырю сослужили представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока игумен Арсений (Соколов), проректор по развитию ОЦАД иеромонах Иоанн (Копейкин), проректор по учебной работе ОЦАД

иеромонах Павел (Черкасов), проректор ОЦАД по воспитательной и социальной работе протоиерей Михаил Немнонов, секретарь ОБЦС по межрелигиозным отношениям, секретарь Ученого совета ОЦАД священник Дмитрий Сафонов, проректор по научной работе Николо-Угрешской духовной семинарии священник Николай Щеглов, сотрудники и учащиеся ОЦАД в священном сане.

На богослужении присутствовал Предстоятель Маланкарской Ортодоксальной Церкви (Индия) Святейший Католикос Василий Мар Фома Павел II. В ходе официального визита в Россию его сопровождают: митрополит Захария Мар Николовос, председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви; митрополит Юханон Мар Диоскорос, секретарь Священного Синода Маланкарской Церкви; священник Абрахам Томас, секретарь Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви; священник Асвин Зефрин Фернандес, руководитель Службы протокола Святейшего Католикоса; священник Джисс Джонсон, личный секретарь Святейшего Католикоса; Джейкоб Мэтью, член Церковного Совета Маланкарской Церкви; Кевин Джордж Коши, руководитель Службы коммуникации Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви; д-р Ч. Ипен, представитель маланкарской диаспоры в России. Делегацию также сопровождают секретарь по межхристианским отношениям ОБЦС иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник Секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям Р.А. Ахматханов.

За богослужением молились сотрудники, члены профессорско-преподавательского состава и учащиеся ОЦАД.

После сугубой ектении Владыка Иларион вознес молитву о мире на Украине.

По окончании Литургии митрополит Иларион обратился со словом приветствия к Предстоятелю Маланкарской Церкви Святейшему Католикосу Василию Мар Фоме Павлу II. Председатель ОБЦС, в частности, сказал:

«Сердечно приветствую Вас, Ваше Святейшество, в нашем храме от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Вы посещали Русскую Православную Церковь в 1988 году как архиерей Маланкарской Церкви, сопровождая делегацию во главе с Католикосом, и имели возможность соприкоснуться с жизнью нашей Церкви в те годы. Сейчас Вы можете ознакомиться с нынешней жизнью Русской Православной Церкви. За последние 30 лет наша Церковь изменилась до неузнаваемости. Если в советские годы у нас было чуть больше 6000 приходов на всю Русскую Православную Церковь, сегодня у нас почти 40 тысяч приходов. Это значит, что в течение 30 лет мы открывали ежегодно по тысяче храмов в год. У нас

тогда было всего 20 монастырей, а сегодня их почти тысяча. И эти монастыри сейчас наполняются молодыми иноками и монахами. Если в советское время у нас было всего три духовных семинарии, то сегодня их открыто уже более 50. Тогда невозможно было представить, чтобы в светских учебных заведениях преподавалась теология, а сегодня она преподается и официально признана государством в качестве научной специальности. Мы имеем возможность выдавать нашим выпускникам дипломы, которые признаются государством. Все это и многое другое Вы можете вместе с членами Вашей досточтимой делегации увидеть своими глазами.

Сегодня я Вас принимаю в Общецерковной аспирантуре и докторантуре – учебном заведении, которое было создано чуть более десяти лет назад по инициативе и по благословию Святейшего Патриарха Кирилла. Его Святейшество является председателем наблюдательного совета нашего учебного заведения. Мы воспитываем здесь аспирантов и докторантов, многие из которых затем становятся священнослужителями, некоторые – архиереями, а кто-то уходит на светскую работу для того, чтобы в светском мире нести дух христианства тем людям, с которыми они трудятся. Задача нашего учебного заведения заключается в том, чтобы воспитать новое поколение священнослужителей, церковных работников, церковных дипломатов и работников на ниве церковного просвещения».

В завершение слова митрополит Иларион подарил Предстоятелю Маланкарской Ортодоксальной Церкви образ Спасителя.

В свою очередь Святейший Католикос Василий Мар Фома Павел II поблагодарил председателя ОВЦС, выразив надежду на продолжение успешного развития взаимоотношений между Маланкарской Церковью и Русской Православной Церковью.

«Маланкарская Ортодоксальная Церковь имела очень глубокие и тесные связи с Русской Православной Церковью три десятилетия назад», – сказал, в частности, Святейший Католикос Павел II.

Его Святейшество также упомянул о переводе доктором Черианом Ипенем «Добротолубия» на язык малайялам, который используется в Маланкарской Церкви. Издание это распространяется свободно, бесплатно и пользуется популярностью не только среди христиан, но и среди индуистов.

Вспоминая свое посещение России в 1988 году, когда он был самым молодым архиереем Маланкарской Церкви и в составе ее делегации принял участие в праздновании 1000-летия

Крещения Руси, Католикос Василий Мар Фома Павел II свидетельствовал: «Мы могли тогда убедиться, насколько жива вера на Руси и как много здесь верующих людей».

«Мы испытываем большую радость и удовольствие, посещая Вашу духовную школу», – сказал, в частности, председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Захария Мар Николовос, обращаясь к митрополиту Волоколамскому Илариону. Поблагодарив Владыку за гостеприимство, он также выразил надежду на развитие сотрудничества между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью.

Затем гости посетили здание Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. В кабинете ректора состоялось общение митрополита Волоколамского Илариона и Святейшего Католикоса Василия Мар Фомы Павла II.

Во встрече приняла участие делегация Маланкарской Церкви, сопровождающая Святейшего Католикоса в России.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече также участвовали секретарь по межхристианским отношениям ОВЦС иеромонах Стефан (Игумнов), проректор по развитию ОЦАД иеромонах Иоанн (Копейкин), сотрудник Секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям Р.А. Ахматханов.

Митрополит Иларион приветствовал гостей от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, ознакомив их с деятельностью Отдела внешних церковных связей.

Говоря об истории отношений между Московским Патриархатом и Маланкарской Церковью, Владыка особо упомянул о том значении, которое имели для них труды приснопамятного митрополита Никодима (Ротова) и Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в бытность его председателем ОВЦС.

В ответном слове Предстоятель Маланкарской Церкви поблагодарил митрополита Илариона за теплый прием и выразил желание развить на новом этапе двусторонние между Русской Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Церковью.

Митрополит Захария Мар Николовос отметил, что трагедия Русской Православной Церкви в XX веке и ее возрождение – пример того, как Церковь может преодолеть трудности и стать сильнее.

Стороны обсудили возможные пути сотрудничества в академической сфере. Ректор ОЦАД рассказал о специфике Общецерковной аспирантуры и о ее международном опыте, в частности, о

сфере проведения межхристианских Летних институтов.

Маланкарская сторона выразила благодарность за принятие на учебу в 2018 году на регентское отделение Московской духовной академии диакона Анупа Раджу, и выразила интерес к развитию сотрудничества в академической сфере. Члены делегации Маланкарской Церкви поблагодарили митрополита Илариона за его книгу "Таинство веры", английский перевод которой используется в Индии в качестве учебного пособия студентами духовных школ Маланкарской Церкви.

Стороны также обсудили другие возможные направления сотрудничества между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью.

В заключение митрополит Иларион подчеркнул, что сегодня есть все возможности для развития двусторонних контактов и укрепления отношений, чему будет всячески содействовать Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата.

По окончании встречи стороны обменялись подарками.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46155/>